



INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI
Inspectoratul Național de Investigații



MD 2004, mun. Chișinău, str. Bucuriei, 14 tel. (373-22) 577-177, fax. (373-22) 74-43-49,
email: ini@igp.gov.md pagina web: www.igp.gov.md

Nr. INI /9 - 8-13/17 din 31.05.2017

Doamnei Maia SANDU
Președinte al Partidului Politic
„Acțiune și Solidaritate”
mun. Chișinău, str. Al. Mateevici, 31.

Stimată doamnă Sandu,

Inspectoratul Național de Investigații al IGP, Vă informează, că petiția Dumneavoastră înregistrată în Registrul de evidență a altor informații referitoare la infracțiuni și incidente al CCCI al INI al IGP, cu nr. 169 din 15.05.2017, în care solicitați identificarea și atragerea la răspundere juridică a persoanelor care la data de 05.05.2017, prin intermediul aplicației „GeneratorTestMD” au distribuit pe rețeaua de socializare www.facebook.com știri false în care sunteți vizată și care manipulează societatea, a fost examinată.

În cadrul examinării materialului, conform textului petiției și a capturilor de ecran anexate a fost stabilit că, la data de 05.05.2017 pe rețeaua de socializare www.facebook.com, a fost distribuit prin intermediul unei aplicații denumite „GeneratorTestMD”, textul a două știri care ar fi fost găzduite pe site-ul www.reconstruct-rep-of-mold.info. Titlul știrilor distribuite era următorul: „La ora 14:00 Maia Sandu sa sinucis în apartamentul său din centrul Chișinăului.” și „Exclusiv! Maia Sandu Sia Pierdut Verginitatea, Afla cu Cine”.

Fiind efectuată cercetarea la fața locului a site-ului www.google.com, care activează în rețeaua globală „Internet” având funcția unui motor de căutare a site-urilor și conținutului acestora, a fost stabilit că, la momentul efectuării cercetării, știrile sus menționate erau șterse.

Totodată, în cadrul cercetării la fața locului a fost stabilit că, știrea intitulată „La ora 14:00 Maia Sandu sa sinucis în apartamentul său din centrul Chișinăului.” a fost distribuită pe site-ul www.facebook.com, de către aplicația cu denumirea „GeneratorTestMD”, care la accesare redirecționează către site-ul <http://curs.01g.info/index.php>. Sursa știrii însă figurează ca fiind site-ul www.reconstruct-rep-of-mold.info.

La momentul cercetării, textul cu informațiile din știre erau șterse. Această informație a fost însă păstrată de către motorul de căutare al site-ului www.google.com în memoria temporară de tip „cache”, care permite vizualizarea informațiilor electronice care au fost cândva indexate, dar care ulterior au fost șterse de către utilizatori și care la moment nu sunt active.

Este de menționat, că conținutul informației din textul răspândit prin rețeaua Internet la data de 05.05.2017 și care a fost intitulat „La ora 14:00 Maia Sandu sa sinucis în

apartamentul său din centrul Chişinăului.” vizualizat în memoria de tip „web cache” nu este complet și nu este expus în întregime așa cum a fost creat și stocat în original de către autorii acestuia.

Fiind accesată informația deținută în registrele publice online și care este completată de către registratorii numelor de domen (conform termenilor și condițiilor impuse fiecărui registrator de către ICANN „Internet Corporation for Assigned Names and Numbers”) a fost stabilit că site-ul www.reconstruct-rep-of-mold.info a fost înregistrat în rețeaua globală Internet de către registratorul LLC „Registrar of domain names REG.RU” din Federația Rusă, iar identitatea beneficiarului numelui de domen este protejată prin serviciul adițional oferit de registrator. Totodată, s-a stabilit că site-ul www.reconstruct-rep-of-mold.info fizic se află pe un server ce utilizează adresa IP 188.165.2.51 și care este atribuită companiei prestatoare de servicii găzduire web „OVH Hosting Limited” cu adresa juridică: 5 Fitzwilliam Place, Dublin 2, Ireland, închirierea serverului fiind efectuată de către compania „International Business Company IPHOSTER LTD” din Republica Seychelles, care la rândul său închiriază aceste servere altor persoane fizice și juridice.

De asemenea, a fost stabilit că site-ul <http://curs.01g.info/index.php> la momentul efectuării cercetării nu era activ. Acest site, a fost înregistrat la data de 09.06.2010 de către registratorul Danesco Trading Ltd care are sediul în Cipru, or. Limassol, John Kennedy Iris House, 7th Fl., of.470B. Datele persoanei care a procurat numele de domen nu este public, fiind protejat de serviciul online oferit de compania PROTECTSERVICE LTD din Cipru, or. Limassol.

Este de menționat faptul că, stabilirea persoanelor care au creat site-urile sus indicate poate fi realizată doar prin obținerea informațiilor de la companiile enumerate *supra*, care sunt înregistrate și au adresele juridice în alte state. Astfel, obținerea informației privind clienții acestor companii, care au procurat servicii găzduire web, sau care au procurat servicii de anonimitate poate fi solicitată doar în cadrul unei cauze penale prin expedierea unor cereri de asistență juridică internațională în materie penală.

Având în vedere cele expuse mai sus, dar și faptul că în cadrul examinării petiției nu au fost stabilite careva fapte pasibile de răspundere penală sau contravențională, se constată imposibilitatea identificării făptuitorilor, în acest sens fiind realizate toate acțiunile tehnice și procesuale posibile, ca urmare examinarea materialului a fost încetată.

Cu respect,

**Șef,
comisar-șef de poliție**



Ion IACHIMOV